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1970 PICTORIALS - SOME NEW DISCOVERIES

The 1970 Pictorials seem destined to go out with something of a bang!
Jim Shaw has filed this report comprising some of the latest discoveries.
Included is one which represents a "first" for NZ Philately and another
which must be one of the most spectacular of missing colours.

1l¢ "Red Admiral" A fine offset has been found affecting two of the colours -
the Black and the Buff background. ‘- Three stamps were affected one fully
and two partially in the sheet value corner.

4¢ "Puriri Moth" Booklets Igsue Recently four complete bookléts were
found in which one of the 4% panes was stitched upstide-down (i.e. through
the right-hand -selwvedge). o

The obvious explanation is that ‘one sheet was placed in the pile upside-
down before guillotining and stitching into individual booklets. So far
so good. Closer examination, however, revealed that the upside~down pane
had one of the colours printed upside-down. Each of the four 4¢ booklet
panes, therefore, included six stamps with the Dark Greéen (wing veins)
actually printed upside-down. This 'is a first for NZ stamps to our know-
ledge and will surely be one. of -the most sought-after and rare of all the
varieties of the series.

10¢ "Royal" Stamp A sheet seen recently showed the two bottom rows (and
row eight partially) with the Light Blue omitted.

Editort note: We have recently secen a complete sheet of this
stamp with the Silver colour totally omitted
and a second sheet with the top four rows Silver
omitted. 140 copies in all.

18¢ "Maori Club" Approximately half-a sheet of this stamp was found with
the Black {carving on the Club and "New. Zealand") totally omitted -
a striking variety. ’ :

Editorb note:  We have -seen a complete sheet of this stamp with
the Black colour shifted upwards to the extent that
1% eneroaches on the stamp above. A most odd and
spegtacular variety. »

ECAMPBELL PATERSON LTD
& PO. Box 5555, Auckland 1
Room 404 Fourth Floor
Canterbury Building
Queen Street
Telephone: 379

1 CAMPBELL PATERSON LTD

P.O. Box 17
WOKING
SURREY

- 118 Auckland




00 OGS "+ # vt meessentattettttttttretatttetatttt et UOTIDRTTO0 BYL

- sjyooqpueH ZNSJM TeRIUSumuow ay3 psonpoxd

UYSTUM IOM paqeorpap 3o adi3 sy3 jo souedyiyTubrs TeT103STY

UITH Japuimax qiadns e {1 tioTa09TTO0 STYL 's;ods 3asnx oMy fo 2UB

103 3dooxe 3Indybnoryz JUSTTEOX® 03 JUTI ST UOTITPUOD 'eged auo

03 3ng 939Tdwod st -93¥Td 2ITIUS 9Y3 "JO UOTIONIISUODSI JUTW BYL

*sa1doo om3 IO BUO I0F 3ng 233TAWOD ST UOTIONIISUODDI Pogn &

-sétd;qtnm KAuew pue sorburs y3tM ss1doo posn UT PajONIISUCIDI

osTe st sued yoed - (yoes Gps I "d°D Kq pPa3STT Mou saued

snssT ,TEWIOU, 9XeX 83Uy} 3Ing ,STEIOTIFO, 3Iou aIe saued syj saseo

2913 ut) sued 387300q EEIDT;;O Jutw .2 Aq pojussaadsx sT sued yoes

pue‘sajou xayjzo Auewfsjzeys uoTIeSTITIUSPT SpTnd Bie SILYIL 2N

jo K3aroos oTI93eTTyd TeAod 3yl I0J ,PURTRSZ MSN JO TESISATUN

Kuusg ayy, ydeabououw ay3z zozy Apnis STY poseq 9T Y 'O ‘IR

YOTYM-UO-UOTIOSTTOD 8yl sT sTY3 - sweabetp pue soj0u yo sobed

Kq parueduoooe pue sobed z; uo.pajunoOl  *UOTIDSTTOD dHL 8T STU3
UOT3O9TTOo B 3sn{ 30U ST 3U0 STYL 9314 Io[H00d - TesI2ATUN PT () 66€

NOTLOATIOO «RIAJNS ¥

*STeTIOIDTd 0L6T aqetosqo K1aeou

MOU BY3 03 PPR 03 WO3IT SOTU IBYIOURIDSIBASI UT TTEISP IedT0 uT sbutm
Y3} jo Imotoo  sbueao sy3z seonpoadex 3T *399Ys 9UO UT paxeadde sey
F99US Y3 FO Oeq SATIUI dY3I burloszye UOTSSEIINT 39S3F0 MaU ATSAOT ¥

ATII931ng oossny 3z

K|
|yl 3o qqﬁtxdn 1397 ut M;TE Tewrou *ON 93BTd4 onTd 4T
Toqunu a3eTd a1 enig

kII‘adKL)“aT~aﬂv%a (r 'odA1) g1 ®veTa

*peaa pTnoys pue pasodsuel; aq ptnoqs 29Iyl
IdquNy, WSIT g7 93eTd, burpesy oyl xopun $9T39TIRA JO 9Tqel S,y3uocw 3set of

UOT3IBDTITIUPPI ISPUTTXD Sesoy ¢£ = NOILOEMYOD Y

psyonoiax Arjusnbasqng (q)
osox pay desg 3o Te3ad 3797 do3 ut Mera (e) :T "ON p MOF YT 931eTd

4900Ig sutydsesor, g

auexy SPpTsINC IYLTI SI13U8D MeTd ty "ON L Moy
ourexy umop Kem SpIg/p; OWeAy SPTSINO IPTS IYSTI I9MOT Meld t6 *ON 9 moy
SweIJ IPTSINC IBUIOD IYDTI IaMOT MeTd :G °ON ¥ MOg
swexy 3ybTI I93no Io9MOT Aq MeTI 91qISsod :g "ON € Moy
sdureys usemyaq umop Xem sng/Z MeTq : [ Moy
$ €T sT3PUTTAD onig
sWeIy 33IST IO SIIUSD I93IN0 MeTd 10T °*ON 8 Moy
SuRII SPTSUT
931soddo Af3osxtp melJ pue surexJ 3391 xaddn Isano MetTq 16 "ON g8 Moy
Quexy ISMOT SA0qe ,Y3aqezlld, IO ,I¥, I9A0 METI ontd T °ON L Moy
swexy 3331 Aq Te3ad 3I9T-19MOT Aq Metd :0T *ON 9 Moy
wPURTROZ, JO 4N, MOTI3q dn-yonog, 16 "ON 9 Moy
suwrely IDMOT IDUUT JYbTI “yeal x5MOT Aq MeTI onig 16 *ON ¢ Moy
Te3ad oMol Aq ‘swexy 37sT I0 apTsut uo 30ds enTd tg ‘ON T moy

YT STIPUTTAD ontd

s SMeTd aArqtsodr;Inw
WU3IBqRZITI USand, ¢

seys wre &q
qNSST SASOA 9L61

oML



THREE

FULL FACE QUEENS
THE FIRST AND SECOND COLONIAL
PRINTINGS BY J. RICHARDSON - USED

Richardson must have been a master of his craft. Working in relatively
primitive-conditions in.early colonial Auckland he proguced, between the
years 1855 and 1861 stamps of a quality never bettered in all NZ issues

since. Quite an achievement really when you think of the obstacles he must
have contended with. Irregular or even non-existent paper supply of

variable "hand made" quality and inks of Similar description. But here they
are, the RICHARDSON PRINTS of the Full Faces - a brilliant living testimony to
one man's perseverance, experimentation and skill over.a century ago. They
should be represented in your NZ collection.

The appearance of the stamps in the following pffers is almost without
exception superb. Faults, some minor, some major - but none too disfiguring ~
allow us to offer these gredat rarities to you at managable prices.

Imperforate on Deep Blue Paper — no Watermark 1855 - Used
387 (a) - 5G4 1d Red A lovely copy with the obliteration "10". The stamp
Is In superb condition except. that the top margin-is cut away.
Catalogued at $200 this 15 @ ChanCe...eccesveteenrsnnseccnsesa$532.50
(b) SG4 Ditto in appearance vies with the above. One margin, intact,

the others are all slightly cut into. Light c¢lean mark and, take
it from us, a really 10VElY COLOUT..ttcerroeronunnaaennnnnnensa$27.50

388 (a) SG5 2d Blue Glorious copy - Four margins, light mark, very c¢lear
print. Tiny corner crease allows this...........i.c0v0veee...$55.00

{b) SG5 Ditto Another good looking four margined.stamp. Marking
somewhat heavier and there is a tear at top margin........,...$10.00

{c) SG5 A little creased here and there but huge margins. Minor

tear at side but a €léan MArK....e.eveeerenesneennoeencncasseeea$9.50
(8) 8G5 Four margins if not -large ones! - Light mark, clear print -

A Very goOOQ SLAMP..eeeraocesiocneceacsosessssocnanannassnssses$35.00
(e) .8G5 Top marginal fault and-margins cut into one cotner only.

Very good B T T T - Y1+
(£) SG5 Cut into all sides but a superb exampie of paper, shade and

o - T 1)

(g) SG5 Ditto as lot (f). London receiving mark enhances appearance

R R F L T R E T e P 13 11
(h) ~SG5 Ditto - Heavyish marking not too bad as an example.........$5.00

(i) SG5 Variety Copy with the rare "letters watermark". Four margins,
thin but lovely = S P - %< 1« I 11

389 (a) SG6 1/- Green A great rarity as.every NZ.enthusiast knows. This
copy is a four margined. example with one or two major faults:
namely, bottom right corner "pulled" and.paper, "split” resulting in
a lateral tear at top margin. Marking is heavyish but colour is
deep and true.. Catalogued at $500; for a’'stamp of this appearance
and rarity ith.-a Gift @teeeessiiecinseeeeniieeenanioneioeness545.00

Imperforate on Thick or Thin White Papers, No Watermark 1858-61

390 (a) SGE 1d Dull Orange (thick) Lovely copy of superb appearance.
‘Three margins rather close but it has a light'mark and is intact.
Cat, $60. OUL Crazy Price.....cceveeeeeneccnncccosssccnccanaa$l7.50

396 (a) SG15_6d Chestnut on cover. Not "tied" to the cover by the
postmark unfortunately but the number of the obliterator and
the posting office correspond (No 15 - Nelsoén) Copy has a tear
at top but this-scarce item must be rare on cover............$30.00

(b) SG15 Ditto used. Three wargined, lightly marked copy with
minor crease and.tear;a superb deep example of the shade on
hard V.M. paper (Cat. $130)...uvecernrsvioseccnnseisorsincssrs$l5.00

(c) SG15 Ditto unused. A copy of outstanding appearance and, of
course, very rare -.unused. Four margins. Unfortunately it has
a major ‘thin spot and a tear. Catalcgued at $350 - never
2T £ DU - 1 N 1 11
397 (a) SGl61-Dull Emerald Green. Nice example - two full margins,

two touching slightly; light clear mark - very minor grease
L N - ) | ]



FOUR

(b)

(c)
(d)
(e)
(£)
(9)
398 (a)
(o)
(c)
(d)
(e)
400 (a)
(b)
(c)
401 (a)
402 (a)
403 (a)

FULL FACES (CONT.)
SGl6 Three margins but cut into at top. Lovely colour and
APPEALANCE. s e vttt tenttsnasonecnnagasnssccnsoaanuracncnsnessa$540.00

SG16 No marging but a really lovely stamp in every other way.
Design mostly intact at margins..;...........................$3Q.00

SG16 Another stupendous looking example. Three full margins
Ilghtest of marks, minor hinge-thin.........ciiivnneeineet...$50.00

SG16 Four margins touching only one point - there is a thinned
area at back-but the appea;ancg! - out of this world.........$30.00

8Gl6 lavely looking four x m copy + rebacked........ 00000, ..$5.00

SG16 UNUSED-of great rarity {(Cat. $1000) Condition good except
for major and extensive frontal and back thins...............$20.00

S8G17 1/- Blue-green Unigue! A first in our experience. A

copy with vertical mesh (hard paper) not recorded in the C.P.
Catalogue. What's more it's a superlooking copy with four
margins, light obliterator marking. Definitely one of the
finestainnappearance we've ever seen!’ It -has several thins at
back which do not affect appearance - a new listing obviously
required and based on this (to us) unique example. (We base

our opinion on the Marcel Stanley collection)...............S$175.00

SGl7 Ditto Another supérb—iooking four margined copy with
MAJOT tear and thin...eueieeeierereeneeennnrennonnnerennnnasa$20.00

SGl7 Ditto Lovely copy with virtually no margins but with
/S postmark, face clean, colqur good, paper intact at
this @ good DUY..ueeeten ettt ecosennonnaneenecneenenaaas$20.00

SG17 Major paper faults - allow our price for this nice-

" Tooking M/S EXAMP .ttt ieetnrnsrnnecrsecatccannsncnnensneses$l5.00

5G17 Good locking, three margins but major marginal faults..,$15.00

ONE OR TWO ODDMENTS

Christchurch Exhibition 1906  The set of seven Exhibition

Labels. These delightful mementoes of the exhibition are

keenly sought-after these days. They are colourful and historic.

The set we offer is in fine condition with ‘original gum partially

removed. Hard tO find......citiiieiivneneeceeerennasnnnnnsaa$30.00

Ditto Another set this’time in even better condition. No. 6
1s without: gum but all the others are in original condition
lightly hinged. A number of them have selvedge attached....$35.00

Christchurch Exhibition Postcards Really delightful and
scarce. They include:- .

(i) Overall drawing in colour of the Exhibition.
Unused-fine. Obviously drawn well before the
construction of the btuildings as a comparison .
with late photographs reveals differences.........$10.00 .

(ii) The'officiai.phbtographic Postcards No. 4

"The Fernery” (USed).....eeeeeeeinecaneioneeenss.2$10.00
(iii) No.5 The Gateway Maori Pa (used)............c.....$10.00
(iv) No. 2 .The Mair'Entrance (uséd)...e..oeevseesn.s...$10.00

{v) No. 9’anderland from Water Chute (used}..........$10.00

‘1935 Air Mail 3d - Another stamp that will produce a new listing
in the C.P. Catalogue. V6b Violet has been found with

inverted watermark and here is .the stamp to prove it in fine

used - very rare (Qbviously!)......esuiqiiieerioananannr..a$50.00

"

Y17f 24 2nd Tybe'Postage Due ' On paper surfaced ‘on the wrong
side. A rarity especially in this form ~ fine used.........$25.00

Blc.%d Newspaper ‘stamp with HM Variety (z) "No watermark".

The rare .aspect of this used stamp is that the perforations

are 10 x 12% instead of 12% x 10.  This variety will now be
listed in oyr Catalpgue as a "small type" variety.

Dr. K. J. McNaught hasrsﬁated that while he has several

copies of Blc in this 10 'x 12% form they are rar€...........$45.00
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